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Ata da 280ª Reunião Ordinária do Departamento de Letras Clássicas e Vernáculas (DLCV) do 1 

Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes (CCHLA) da Universidade Federal da Paraíba, 2 

realizada aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às catorze horas, de forma 3 

remota, por meio da plataforma RNP, sob a presidência do professor Hermano de França 4 

Rodrigues, Chefe do DLCV, contando com a presença dos seguintes professores: Amanda 5 

Ramalho de Freitas Brito, Ana Cláudia Félix Gualberto, Ana Cristina Marinho Lúcio, Fabiana 6 

Carneiro da Silva, Fabiana Ferreira da Costa, Felipe dos Santos Almeida, Franciane Conceição 7 

da Silva, Lucas Consolin Dezotti, Marco Valério Classe Colonnelli, Rinah de Araújo Souto, 8 

Socorro de Fátima Pacífico Barbosa e Vanessa Neves Riambau Pinheiro. Verificada a existência 9 

de quórum, a reunião foi iniciada com os 1) Informes da Chefia. 1.1). Em relação à 10 

programação das férias para o ano de dois mil e vinte um, o professor Hermano explicou que 11 

o prazo para alterações dos períodos de férias para o próximo ano encerraria no dia nove de 12 

novembro do corrente. O Senhor Chefe esclareceu que a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 13 

(PROGEP) organiza os períodos de férias docentes conforme o calendário letivo e que, nos 14 

últimos anos, tais períodos têm sido distribuídos nos meses de dezembro (quinze dias) e 15 

janeiro (trinta dias). Finalizando o informe, o professor Hermano destacou que as alterações 16 

feitas nos períodos de férias programados pela PROGEP deveriam ser justificadas e 17 

comunicadas à Chefia Departamental. 1.2) O segundo informe tratou do preenchimento do 18 

Plano Individual Docente (PID) relativo ao semestre letivo 2020.1. O Senhor Chefe solicitou 19 

aos docentes que preenchessem os respectivos planos individuais no SIGAA e submetessem à 20 

homologação da Chefia. Os PIDs cadastrados serão homologados na próxima reunião do 21 

Colegiado. 1.3) Com a palavra, o professor Felipe dos Santos, vice-chefe do DLCV, registrou 22 

que a redação da proposta de minuta do Regimento Interno do DLCV estava em sua fase final 23 

e seria apresentada na próxima reunião ordinária do Colegiado. 1.4) O professor Felipe 24 

comentou sobre a experiência exitosa das transmissões online feitas durante a Semana de 25 

Letras da UFPB, ocorrida em outubro último, e que seria interessante replicar esse tipo de 26 

atividade no âmbito do Departamento, como forma de divulgar as ações e pesquisas 27 

desenvolvidas pelos docentes do DLCV. A proposta foi bem recebida pelos membros do 28 

Colegiado, que se mostraram interessados em colaborar com propostas de lives temáticas, 29 

bem como no apoio logístico para as transmissões online. Terminados os informes da Chefia, 30 

a palavra foi facultada aos presentes para os 2) Informes gerais: 2.1) A professora Fabiana 31 

Carneiro destacou a realização do I Colóquio Internacional Baobá em Flor – Pretas 32 

Re(existências), a ser realizado no dia vinte e cinco de novembro do corrente, de forma 33 

online. O referido evento objetiva valorizar as produções intelectuais e literárias de mulheres 34 



negras. 2.2) A professora Rinah Souto registrou que faria uma apresentação online na Jornada 35 

Internacional do Gelne, acessível por meio do Youtube, sobre sua pesquisa relacionada aos 36 

estudos literários africanos e afro-brasileiros no Programa de Pós-Graduação em Letras da 37 

UFPB. Não havendo mais inscrições para informes gerais, foi colocado em pauta o próximo 38 

item: 3) Apreciação da ata da 279ª Reunião Ordinária do Colegiado Departamental. 39 

Colocado em discussão e não havendo sugestões de alteração ao texto, o documento 40 

supracitado foi posto em votação e aprovado por maioria de votos, havendo duas abstenções. 41 

Dando sequência à reunião, o professor Hermano destacou o próximo ponto de pauta, 4) 42 

Eleição da Chefia do DLCV para o biênio (2021 – 2023). O Senhor Chefe manifestou o 43 

interesse em continuar na Chefia e que sondara alguns docentes da área de Literatura com o 44 

intuito de compor a chapa para a próxima gestão. O professor Felipe dos Santos agradeceu a 45 

oportunidade de atuar na gestão do DLCV, porém registrou que não tinha interesse em 46 

continuar na Vice-Chefia, embora tenha manifestado o intuito de continuar participando das 47 

Comissões internas do DLCV. Segundo o referido docente, os professores da área de Clássicas 48 

foram consultados sobre a possibilidade de compor a próxima Chefia juntamente com a área 49 

de Literatura, porém não houve interessados. Por essa razão, assinalou o professor Hermano, 50 

a próxima gestão seria formada apenas por docentes da área de Literatura. Diante do exposto 51 

e considerando que não havia uma chapa definida para a próxima Chefia, a definição sobre 52 

eleição foi postergada para a próxima Reunião Ordinária do Colegiado. Foi dada sequência à 53 

pauta com a apreciação dos 5) Processos em pauta. 5.1) Processo 23074.081744/2020-05, 54 

em que Vanessa Neves Riambau Pinheiro solicita progressão funcional de Professora Adjunta 55 

CIII para CIV. Relatoria: Comissão de Avaliação e Capacitação Docente. Parecer favorável 56 

aprovado por unanimidade. O último ponto de pauta foi a deliberação sobre a 6) Emissão de 57 

Nota do Colegiado do DLCV em repúdio à nomeação do professor Valdiney Veloso Gouveia 58 

como Reitor da UFPB. O professor Hermano registrou que a área de Literatura qualificara o 59 

referido ato como ditatorial e endossa a emissão da nota de repúdio. A professora Ana 60 

Marinho destacou que era importante um posicionamento do Colegiado do DLCV. A 61 

professora Franciane Silva acostou-se às falas anteriores e acrescentou que o Departamento 62 

deveria se posicionar politicamente sobre tal nomeação. O professor Marco Colonnelli propôs 63 

que os nomes dos signatários constassem na nota de repúdio. Após longa discussão, foi 64 

sugerido como encaminhamentos: i) elaborar a nota em nome do Colegiado do DLCV tendo 65 

como referência o documento homônimo publicado pelos professores da área de Literatura 66 

do referido Departamento; ii) votar o texto do documento retrocitado. A nota de repúdio 67 

elaborada pelo Colegiado do DLCV foi aprovada por unanimidade e segue anexa a esta ata. 68 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, Alexandre de 69 

Albuquerque Sousa, Secretário Executivo do Departamento de Letras Clássicas e Vernáculas, 70 

lavrei a presente ata, que após ser lida, discutida e colocada em votação, segue assinada pelo 71 

Senhor Presidente e demais membros presentes.  72 
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NOTA DE REPÚDIO 

 

 

O Colegiado do Departamento de Letras Clássicas e Vernáculas, da 

Universidade Federal da Paraíba, vem a público manifestar profunda indignação 

frente à nomeação de Valdiney Veloso Gouveia como Reitor da Universidade 

Federal da Paraíba (UFPB), que alcançou, apenas, a terceira posição na consulta 

acadêmica, com 5,35% dos votos válidos, e não teve nenhum voto no Colegiado 

formado pelos três Conselhos Superiores. 

Esse ato, de expressa vilania e afronta à autonomia universitária, 

proclamado pelo Presidente Jair Messias Bolsonaro, solapa, com virulência e 

torpeza, a vontade da maior parte da comunidade acadêmica que, 

legitimamente, elegeu, com 48,44% dos votos, as professoras Terezinha 

Domiciano e Mônica Nóbrega. Estudantes, servidores e professores agonizam, 

perplexos, ainda impactados com o desmoronar de nossa Democracia. 

Reiteramos o nosso compromisso com uma Educação Libertadora e com 

nossa histórica luta pela manutenção dos princípios reguladores de um Estado 

Democrático de Direito. 
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